

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی احوال بقاء اللہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۱۸ فروری بوقت ۹ بجے صبح
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی احوال بقاء اللہ کا کی صحت کے متعلق آج
صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت بقتضی تازے نسبتاً بہتر ہے۔
اجباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملکہ عاجلہ اور
دراز کی عمر کے لئے خاص توجہ اور التزام
سے دعائیں جاری رکھیں :

اخبرنا احمدیہ

۱۸ فروری۔ کل یہاں نماز جمعہ
مکرم مولانا اجلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی
خطبہ میں آپ نے رمضان المبارک کے فضائل
اور اہمیت پر مدہ پیرائے میں کوئی ڈالی
کل یہاں مورخہ یکم رمضان المبارک سے
مسجد مبارک میں قرآن مجید کا خصوصی درس بھی
شروع ہو گیا۔ درس کا آغاز نماز جمعہ کے بعد مکرم
مولانا قاسمی محمد زید صاحب فاضل لائل پڑھانے
کیا۔ آپ سورہ فاتحہ سے سورہ مادہ تک درس
دیں گے۔ یہاں کچھ اذکار اعلان شروع ہو چکا
ہے۔ درس روزانہ منظر کی نماز کے بعد ہوا
کرے گا :

کینیڈی کے نام خدیف کا پیغام
ماسکو ۱۸ فروری روٹی یوزا جینی طیار
کی اطلاع کے مطابق مسٹر خدیف نے صدر اعلیٰ
مسٹر کینیڈی کو ایک پیغام بھیجا ہے۔ جس میں ایسے
خدیہ بین الاقوامی کئیوں کی سٹاپوں کی فتح ہے کہ
کوئی تک خفیہ طور پر اپنے آپ کو صبح نہ کر سکے۔

امیر بہاول پور بال بال بیچے
سکر ۱۸ فروری۔ اطلاع ملی ہے کہ پھلے
بھنے روٹی روٹے کشین پر امرات بہاول پور
کی لوگ ریل کی پٹری سے اتر گئے ہیں۔ امیر بہاول پور

اعلان تعطیل

یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب کے موقع
پر مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۶۱ء کو دفتر افضل میں
تعطیل رہے گی۔ اس لئے مورخہ ۲۱ فروری کا
پر سپرٹ لٹے نہیں ہوگا۔
(دینچرا افضل)

رَبِّهِمْ يَوْمَئِذٍ أَعْلَمُ
عَنْ أَنتِ يَسْتَأْذِنُكَ مَا بَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
روزنامہ
۳ رمضان المبارک ۱۳۸۱ھ
خبرچرا ہے

جلد ۵۰ نمبر ۱۹۱
تاریخ ۱۹ فروری ۱۹۶۱ء نمبر ۴۲

نیا آئین ملک کے نظم و نسق کو اور زیادہ مضبوط بنانے کا موجب ہوگا

ہر سطح پر زیادہ سے زیادہ لوگ اپنے معاملات طے کرنے میں حصہ لے سکیں گے
دعا کہ ۱۸ فروری۔ صدر محمد ایوب خان نے کل یہاں پانچ دن کے آئینہ دستور کا ذکر کرتے ہوئے کہا دستور کونین کی رپورٹ کا انتظار ہی جا رہا ہے
میں مسائل کا پیدے سے اندازہ لگا لیں نہیں کرتا تاہم توقع ہے کہ آئین سے ملک کا نظم و نسق مستحکم ہوگا۔ اور ہر سطح پر زیادہ سے زیادہ لوگ
اپنے معاملات میں حصہ لے سکیں گے۔ صدر نے موجودہ قوانین اور طریق کار پر نظر ثانی اور ترقیاتی منصوبوں کو سرعت عملی جا رہے ہیں نے پر زور
دیا۔ — صدر محمد ایوب خان گوگرنٹ ہاؤس
میں زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے
منازک مشنریوں سے بات چیت کر رہے تھے ان
لوگوں سے صدر حکومت کے مکمل آزادی اور نفاذ کوئی
کے ماحول میں تین گھنٹے تک مختلف امور پر
تبادلہ خیالات کی۔ مناظر شہرہوں میں ڈھاکہ
یوٹیورٹی کے دس چارلس، مختلف شعبوں کے
سربراہ اور سبزی لیکچرار، مصنف۔ واسٹر لوکل
مقامی کالج کے پریل جنت کار سماجی
کارکن اور ہندی جمہوریوں کے مختلف سطح کے
ارکان شامل تھے۔ مشرقی پاکستان کو گورنمنٹ
جنرل محمد اعظم خان اور وزیر قانون۔ قومی تعمیرات
کے وزیر مشر ڈاؤنکار علی بھٹو اور اعلیٰ حکام
بھی اس ملاقات میں موجود تھے

وزیر اعظم عراق جنرل عبدالکریم قاسم پاکستان آئیں گے پاکستان پہلا ملک ہوگا جس کا وزیر اعظم عراق دور کریں گے

بنداد ۱۸ فروری۔ عراقی وزیر اعظم سیدہ شم جو اپنے ملک تیار کہ دوہہ پاکستان کی دعوت
جیکے عورت و فرخ کا باعث ہے آپ نے ایک ہفتہ کی لاگت میرے دورہ پاکستان کے لئے کوئی
تاریخ مقرر نہیں کی گئی۔ تاہم میں جلد ہی پاکستان جاؤں گا۔ شم جو آئے جو عالم عرب میں پانچ
کے ایک پرجوش دوست ہیں جن میں پاکستان میں
جس خاص مسئلہ پر پاکستانی حکام سے تبادلہ خیالات
کردگا وہ پاکستان سے ہماری دائمی دوستی کا موضوع
ہوگا۔ آپ نے ایشیا کی عراق کے وزیر اعظم
یہاں جنرل عبدالکریم قاسم نے بھی پاکستان کا
دورہ کرنے کا دعوت منظور کی ہے۔ مشر شم جو
نے کہا پانچن پیلا غیر باب ہوگا جس کا وزیر اعظم
عراق دورہ کریں گے۔ مشر ڈاؤنکار کے انقلاب کے
بند جنرل قاسم عراق سے باہر نہیں گئے :

صدر نے اپنی بات چیت کے دوران زور
دیا کہ یہاں پاکستانیوں کو مشرقی اور مغربی
پاکستان کے درمیان اقبام و تعلیم اور زیادہ
سے زیادہ رابطے کی اہمیت کا احساں کرنا
چاہیے۔
بات چیت کے دوران شریا یاہ کی
اصلاحات کے مکیش کی سفارشات پر تیزی
سے عمل درآمد زور دیا گیا۔ یہ سوال بنیادی
جمہوریوں کی ایک متاثر قانون رکن نے
اٹھایا اور اہمیت ہی دوسری خواہیں نے اس
کی پوری حمایت کی :
۴۴ : بال بیچے نے اس حادثہ میں ریل کی پٹری کو
گرمی پٹری کو نقصان پہنچا۔

ربوہ میں یوم مصلح موعود کی تقریب پر حبلہ

مورخہ ۲ فروری کو یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب پر اہالیان ربوہ
کا ایک جلسہ ۹ بجے صبح سے ۱۱ بجے تک مسجد مبارک میں منعقد ہوگا جس
میں ملنے سلسلہ احمدی بیگونی م مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر تقاریر
فرمائیں گے۔ اجاب وقت مقررہ پر شرفیت لاکر مستقیم محل مسورات کے لئے پورے
کا تنظیم ہوگا۔
اجباب دقت کی یا بندی کو خاص طور پر ملحوظ رکھیں (صدر جمہوری)

مسعود احمد پرنسپل پٹری نے ضیاء الاسلام پریس ربوہ میں جمیہ اور دفتر افضل دارالرحمت عربی ربوہ سے شائع کیا
ایڈیٹر۔ روشن دین تنویر عربی۔ لے لائل بی

روزنامہ الفضل دہرہ

مؤرخہ ۱۹ فروری ۶۱

اسلامی اصولوں پر عمل

اطلاعات ہے کہ انجمن کالج کے چوتھم اجتماع میں وزیر تعلیم مشر عیوب الرحمن نے اپنی تقریر میں فرمایا ہے کہ ملک کی بہتر ترقی کا انحصار اس بات پر ہے کہ ہم زندگی کے ہر شعبہ میں اپنے کردار کو اسلامی اصولوں کے سانچے میں ڈھالیں۔ اس پر ایک صحافی نے فرمایا کہ تمہارے ہوتے نکھتے ہے۔

”میں خوشی ہے کہ حکومت کے ایک وزیر نے یہ بات کسی صحیح کے بغیر کہی ہے۔ مسٹر عیوب الرحمن سے قبل خود مصلحت اس موضوع پر ایسے ہی خیالات کا اظہار کر چکے ہیں۔ بلاشبہ ایک مسلمان کا عقیدہ یہی ہونا چاہیے کہ اسلامی اصولوں پر عمل ہر شعبہ زندگی کا محتاط ہے۔ اسلام صحیح نجات اخروی کا ذریعہ ہی نہیں اس کے اصول اور اس کا فلسفہ اس قابل ہیں کہ زندگی اور اس دنیا میں بھی ان پر عمل کیا جائے۔“

حقیقت یہی ہے کہ اسلام نام ہے اس دنیا کے کاروبار کا ایک خاص نقطہ نظر سے مزاج دینے کا۔ اسلام میں جو عبادات ہیں ان کا انسان کی تمام زندگی کے ساتھ گہرا تعلق ہے ایک مسلمان صرف نماز روزہ وغیرہ کی پابندی کو کے مستحق مسلمان نہیں بن سکتا جب تک وہ اپنی تمام زندگی کو تقویٰ کے سانچے میں ڈھالے اور جب تک وہ اپنے عام کاروبار، گھر، محل، کام اور دوسرے اوقاتوں کے ساتھ تعلق میں ان ہدایات پر عمل نہ کرے جو اسلام نے زندگی کو گزارنے کے لئے دی ہیں۔ جیسا کہ صحابہ نے کہا ہے۔ اسلام دو غنی زندگی کا نام نہیں ہے یہ نہیں ہو سکتا کہ ایک آدمی حاجی بھی ہو اور بیگ مار بھی ہو، پیش پیش ہوا اور وہ مسلمان کہلائے۔

حقیقت یہ ہے کہ بہت سے لوگ خواہ کسی مذہب سے تعلق رکھتے ہوں مذہب کو اپنا بڑا کام سمجھنے کے پردے کے طور پر استعمال کرتے ہیں اور لفظ ہر مذہب کے بھی پابند ہوتے ہیں مگر دراصل بظاہر عبودیت کی مثال میں جھوٹے ہوتے ہیں۔ انہوں نے کہ آج کل عموماً مذہبی لوگوں کا کچھ ایسا حال ہی ہو گیا ہے۔ مذہبی معاملات میں تھوڑا دلیلا بڑا دخل عمل ہو چکا ہے۔ ایک طرف تو ہم دیکھتے ہیں کہ ایک انسان مذہبی شوق رکھتا ہے اور دوسری طرف اس کا ہونا ہے کہ وہ اپنے مذہب سے نہیں جہاں یہ لفظ استعمال ہوتا ہے اس کا تمام اطلاق اس کو براہ راست دے دیتا ہے اور ذرا سی بات میں ایسا فریاد کی جھوٹے کے لئے تیار ہوتا ہے ایسے آدمی سوسائٹی کے لئے سب سے مضر ہوتے

ہیں اور جہاں بھی ایسے لوگوں کا کثرت ہو جائے گا وہ ملک اور قوم ہرگز ترقی نہیں کر سکتے۔ کیونکہ ایسے لوگ جو مثال عوام کے سامنے رکھتے ہیں وہ سخت گمراہ کن ہوتی ہے اور ان کا دلچسپ اور صحیح تمام معاشرہ گنہہ ہو جاتا ہے۔

وزیر تعلیم نے کالج کے طلبہ کو مخاطب کرتے ہوئے جو کچھ کہا ہے وہ بالکل صحیح ہے۔ آپ ایک تعلیم گاہ میں یہ کلمات کہنے کی غرض یہ ہے کہ ہمارا تعلیم گاہوں میں بھی اسلام کے اصولوں کی پابندی ہونی ضروری ہے۔ جب تک دوسرے زندگی کے شعبوں کی طرح تعلیمی شعبہ میں بھی اسلام کا کردار نہ دکھایا جائے گا۔ اس وقت تک ہمارا ملک ترقی نہیں کر سکتا۔ حقیقت یہ ہے کہ ہمارا درملگاہوں میں اس امر کی بنیادی ضرورت ہے کہ اسلامی اصولوں کے سانچے میں زندگی کو ڈھالا جائے۔ کیونکہ ہمیں سے ہماری آئندہ نسلیں تیار ہو کر نکلتی ہیں جن پر ملک و قوم کی آئندہ بہبودی کا انحصار ہے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فرماتے ہیں کہ اسلام نے دنیا کے تمام شعبوں کے ساتھ تعلق ہے۔ اس بات پر ضرور دیکھئے کہ ہمارے کالج کے پروفیسروں کا کام کیا ہونا چاہیے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ ”یہ امر بھی یاد رکھنا چاہیے کہ ہمارا وطنی سارے کاروبار اسلامی ہونا چاہیے۔ جیسا کہ مسلمانوں کے ساتھ انہیں خوش آمدید کہنا چاہیے۔ مگر جہاں تک اخلاق کا تعلق ہے ہمیں سوشل کون چاہیے کہ ان کے اخلاق مرتضیٰ مذہب کے سانچے میں ڈھالے ہوئے ہوں۔ ان کی عادات مذہب کے سانچے میں ڈھالی ہوئی ہوں۔ ان کے اذکار مذہب کے سانچے میں ڈھالے ہوئے ہوں۔ ان کے خیالات مذہب کے سانچے میں ڈھالے ہوئے ہوں۔ پس جہاں ہمارے پروفیسروں کا کام ہے کہ وہ تعلیم کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دیں وہاں ان کا ایک یہ کام بھی ہے کہ وہ رات دن اس کام میں لگے کہ ان لوگوں کے اخلاق اور ان کی عادات اور ان کے خیالات اور ان کے اذکار ایسے اچھے ہوں کہ دوسروں کے لئے مذہبی لحاظ سے وہ ایک مثال اور نمونہ ہوں اگر خدا تعالیٰ کے توفیق سے ان لوگوں کے دلوں میں پیدا کرتے ہیں۔ تو ہندوؤں اور سکھوں کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا کیونکہ

ہندو بھی خدا کے قائل ہیں اور سکھ بھی خدا کے قائل ہیں اگر ہم دہریت کو مٹاتے ہیں اگر ہم خدا کی ہستی کا یقین لوگوں کے دلوں میں پیدا کرتے ہیں۔ اگر ہم اللہ تعالیٰ کی محبت کا دل ان کو دیتے ہیں تو ان کے مالک یا پتہ میں کوئی نہیں رہتا۔ بلکہ خورشیدوں کے کہ ہمارے لئے ایسی جگہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ جہاں ذہنی تعلیم کے ساتھ ساتھ ان کی مذہبی لحاظ سے بھی تعلیم کی جا رہی ہے۔ پس جہاں تک توحید کے خیام کا سوال ہے جہاں تک مذہب کی عظمت کا سوال ہے۔ جہاں تک خدا تعالیٰ کی محبت کا سوال ہے۔ مسلمان ہندو سکھ عیسائی سب اس بات کا حق رکھتے ہیں کہ ان کو یہ تعلیم دی جائے۔ کیونکہ ان کا اپنا مذہب بھی ہے۔ میرے نزدیک ہمیں ان باتوں پر اس قدر زور دینا چاہیے کہ ہمارے کالج کا یہ ایک امتیاز کا نشان بن جائے کہ یہاں سے جو طالب علم بھی پڑھ کر نکلتے ہے وہ خدا پرور یا یقین رکھتا ہے۔ وہ اخلاق کا محافظ کرتا ہے۔ وہ مذہب کی عظمت کا قائل ہوتا ہے۔ اگر ایک ہندو یہاں سے نکلے گا تو اسے کوئی لے کر جائے تو اسے بھی خدا کی ذات پر یقین ہونا چاہیے۔ اگر ایک سکھ یہاں سے نکلے گا تو اسے کوئی لے کر جائے تو اسے بھی خدا تعالیٰ کی ذات پر یقین ہونا چاہیے۔ وہ دہریت کے دشمن ہوں وہ

اخلاق سوز سرکات کے دشمن ہوں۔ وہ مذہب کو ناقابل عمل قرار دینے والوں کے مخالف ہوں اور یوروپین اثر سے پوری طرح آزاد ہوں۔ وہ چاہے احمدیت کو مانتے ہوں یا نہ مانتے ہوں۔ مذہب کی بنیادی باتیں ان کے دلوں میں ایسا راسخ ہوں کہ ان کو وہ کسی طرح چھوڑنے کے لئے تیار نہ ہوں۔ اس طرح ہمارے کالج کا ایک امتیازی نشان یہ بھی ہونا چاہیے کہ اگر ایک عیسائی یا یہودی اس جگہ تعلیم حاصل کرے تو وہ بھی بعد میں یہ مذہب کے مسائل یا حساب یا فلسفے کے خلاف اعتراض سے مذہب باطل ثابت ہوتا ہے بلکہ جب بھی کوئی شخص ان علوم کے ذریعہ اس پر کوئی اعتراض کرے وہ فوراً اس کا جواب دے اور کہے۔ میں ایک ایسی جگہ پڑھا کرتا ہوں۔ جہاں دلائل و براہین سے یہ ثابت کی جاتا ہے کہ اسی دنیا کا ایک خدا ہے جو ہر پر طرفان ہے۔ ہمیں ایسے اعتراضات کا قائل نہیں ہوں۔ اگر ہم دہریت کی تمام شاخوں کی قطع و برید کر دیں۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کی ہستی کا یقین کالج میں تعلیم پانے والے لوگوں کے دلوں میں اس مضبوطی سے پیدا کر دیں کہ دنیا کا کوئی فلسفہ۔ دنیا کی کوئی سائنس اور دنیا کا کوئی حساب انہیں اس عقیدہ سے متحرف نہ کر سکے تو ہم سمجھیں گے کہ ہم اپنے مقصد میں کامیاب ہو گئے۔

ایک نیا یقین

ہر اک الجھن ہر اک جرم و گناہ کو دور کر دیکھا

تو سجدہ کر۔ کہ سجدہ ہر بنا کو دور کر دیکھا

اگر قائم ہے کچھ تیرا تعلق عرش باری سے

تو پھر تیرا عمل تیری خطا کو دور کر دیکھا

دعاؤں میں تیری تردامنی کو دیکھنے والا

اگر چاہے تو تیرے ابتلا کو دور کر دیکھا

اسی کا جذبہ فیضان رحمت بخش میں اگر

مصیبت کی ہر اک کالی گھٹا کو دور کر دیکھا

وہی تسکین جان دعا کو پاس لائے گا

وہی تشویش قلب مبتلا کو دور کر دیکھا

بسم اللہ الرحمن الرحیم

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت عظیم الشان اور روح پرور تقریر

مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کا فریضہ سمر انجام دینے والے احمدی مبلغین کو نہایت وزیری اور اہم ہدایا

ہمارے لئے حقیقی خوشی کا دن وہی ہو گا جب مغربیت کی روح کچل دی جائیگی اور اسلام نئے سرے دنیا پر غالب آجائے گا

اشاعت اسلام کے سلسلے میں کبھی مدافعت سے کاہنہ لو اور اسلامی تعلیمی پرومبندگی کے ساتھ کاربند ہو

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء بمقام قادیان

یہ تقریر جو ذیل میں شائع کی جا رہی ہے ایک عظیم الشان اور روح پرور تقریر ہے جس کا ایک ایک لفظ اس قابل ہے کہ اسے پورے غلوں اور قوم کے ساتھ پڑھا جائے اور اس میں بیان کردہ نصاب پر عمل کیا جائے۔ یہ تقریر حضور نے ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو قادیان میں ایک دعوت چائے کے موقع پر فرمائی تھی جو پورے دوران تحریک جدید کی طرف سے محترم صدیقی مفتیح الرحمن صاحب ایم۔ اے بی۔ اے (دعوت) اور محکم پروفیسر محمد ابراہیم صاحب ناصر ایم۔ اے کے اعزاز میں دی گئی تھی۔ جبکہ یہ دونوں مبلغ اعلیٰ کے علاوہ اسلام کے نئے اریخ تشریح سے جا رہے تھے۔ یہ تقریر بالکل ایک شہنشاہی نہیں ہوتی تھی۔ اب صیغہ زود فرمائی اس تقریر کو اپنی ذمہ داری پر شائع کرنا ہے

شہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

آج ہمارے دو عزیز

خدمتِ دین کے ارادہ

قادیان سے باہر جا رہے ہیں اور آج غالباً یہاں موجود ہے کہ تحریک جدید کے طلباء کے اندر میں سے مجھے شامل ہونے کا موقع ملے گا۔ ہر ملک اور ہر قوم کے خطرات الگ الگ قسم کے ہوتے ہیں۔ جس ملک میں ہمارے یہ عزیز جا رہے ہیں وہاں جان کا کوئی خطرہ نہیں بلکہ ہندوستان کی نسبت جان دہلی زیادہ محفوظ ہے۔ میرا جگہ انسانی آرام اور آسائش میں کسی قسم کی کمی کا خوف نہیں۔ بلکہ ہر نسبت ذیل

ہزاروں نے زیادہ آرام

اور زیادہ آسائش کے سامان لوگوں کو حاصل ہیں۔ اس جگہ محض اور تمدنی تعلقات کے خراب ہونے کا بھی کوئی خوف نہیں۔ کیونکہ وہاں اس ملک کی نسبت زیادہ تعلیم یافتہ زیادہ باذوق اور موجودہ زمانہ کی روش کو نظر رکھتے ہوئے زیادہ روشن خیال لوگ موجود ہیں۔ اسی طرح سفروں کی تکالیف کا بھی وہاں کوئی ڈر نہیں کیونکہ یہاں کی کئی شہر میں وہاں کی کئی شہر لوگوں کے مقابلہ میں شاندار دی اور خواب ہی کھلا ہیں۔ غرضہ دینیوں تمہارا

دینی آرام آسائش

اور جسمانی ضروریات کے لحاظ سے وہ ملک ہمارے ملک کے مقابلہ میں ہزاروں گنے زیادہ

آرام اور زیادہ آسائش کے سامان مہیا کرنے کرنے والا ہے۔ بیسیوں لوگ ایسے ہیں جن کی خواہش ہوتی ہے کہ وہ ایک ملک کو چھوڑ دے خود روپیہ خرچ کر کے جاتے ہیں۔ وہ لاپٹی تکالیف میں سے گزرتے ہیں جن تکالیف میں سے ہمارے مبلغ گزر سکتے ہیں اور بعض کو تو اپنے روٹی کمانے کے لئے وہاں جا کر کام بھی کرنا پڑتا ہے۔ اور اس کے لئے بعض کو بڑی بڑی محنتیں کرنی پڑتی ہیں۔ میں جب انگلستان میں گیا تو میں نے دیکھا کہ ایک شخص وہاں برشری کی تیاری کر رہا تھا۔ دو سال سے اسے گھر سے خرچ نہیں آیا تھا۔ مگر وہ کام کر کے روپیہ کمانا۔ اور اس کے ساتھ ہی تسلیم حال کرتا۔ اب وہ برشری ہے اور ہندوستان میں ہی کام کرتا ہے۔ غالباً جہلم یا روات مجھے صحیح یاد نہیں۔ مگر ان میں سے کسی ایک جگہ وہ کام کرتے۔ اور کبھی کبھی مجھے بھی ان کا خط آجاتا ہے۔ تو لوگ ان تکالیفوں سے زیادہ تکلیفیں اٹھا کر جو ہمارے مبلغین کو پہنچتی ہیں یا پہنچ سکتی ہیں۔ محض اس لئے کہ

یورپین زندگی

خوش آئند ہے اور ان کی طبائع کو بچاتی ہے۔ وہ اس ملک میں جاتے۔ اور اس زندگی کو اس زندگی پر ایسی ترجیح دیتے ہیں کہ بعض دفعہ اپنے ماں باپ یا دوسرے عزیزوں اور رشتہ داروں کی بیماری اور موت کی خبریں بھی انہیں ملتی ہیں تو وہ وہاں سے آنا پسند نہیں کرتے۔ پس ان امور کو مد نظر رکھتے ہوئے وہاں جا آئی تسم کی قربانی نہیں۔ سوائے اس کے کہ جانے والے کے اپنے دل میں کمزوری ہو کہ بعض لوگ ہوم برگ

یہ مبتلا ہوتے ہیں بیوی

گھر کی محبت

مدلی ان پر غالب آجاتی ہے اور وہ ادا میں اور مٹ گئے ہوتے ہیں۔ اس مرض کے مریضوں کو چھوڑ کر کسی قسم کے لوگوں کی بھی کچھ تعداد ہوتی ہے۔ اور ان کے لئے سفیر داعی ایک قربانی ہوتی ہے۔ کیونکہ جو چیز دوسروں کی نگاہ میں عیش اور لذت کا سامان ہو۔ وہ ان کے لئے دکھ اور مصیبت کا باعث ہوتا ہے۔ وہ دن کی گھڑیوں میں اس دکھ اور درد سے کراہتے اور رات کی گھڑیوں میں آنسو بہاتے اور روتے ہیں۔ چنانچہ ہمارے پیچھے جو ولایت گئے ہوئے ہیں۔ ان میں سے ایک کے متعلق جو بری ظفر اللہ خان صاحب نے بتایا کہ کہ وہ ڈیڑھ سال تک روزانہ رات کو روتا تھا اور جب اس سے پوچھا جائے کہ تم کیوں روتے ہو تو وہ کہتا میں قادیان کی یاد میں روزوں کو تو ایسی طمانت بھی ہوتی ہیں جن پر

افسردگی اور غم کی گھڑیاں

آئی رہتی ہیں وہ تعیش اور آرام کی زندگی کو قبول جاتے اور بہت اور آرام کے تمام ذرائع کو نظر انداز کرتے ہوئے اپنے رشتہ داروں اور عزیزوں اور دوستوں کی یاد میں آنسو بہنے لگ جاتے ہیں۔ بعض پر یہ گھڑیاں کبھی کبھی دقت آتی ہیں۔ بعض پر آتی ہی نہیں اور بعض ایسے بھی دیکھے گئے ہیں جو درمیان میں ہی ولایت کی تسلیم محض اس لئے چھوڑ کر گئے کہ گھر کی جدائی ان سے برداشت نہ ہو سکی۔ حالانکہ آرام وہاں بہت زیادہ ہے۔ تو بے شک اس قسم کے لوگ بھی

ہوتے ہیں اور

میں تسلیم کرتا ہوں

کہ استثنائی رنگ میں بعض ایسے بھی لوگ ہوں جن پر اپنے رشتہ داروں اور عزیزوں کی محبت اتنی غالب ہو کہ انہیں اس ملک میں جا کر محبت محسوس ہو۔ لیکن انہیں نظر انداز کرتے اور اس قسم کی طبیعت والوں کو مستثنیٰ کرتے ہوئے جو خواہ کسی ہی آرام کی جگہ لے جایا جائے ان کے اقربا اور رشتہ داروں کو ہوں تو وہ ان کی جدائی کبھی برداشت نہیں کر سکتے۔ اور جو زیادہ سے زیادہ وقتیں فیصدی ہوتے ہیں باقی ۹۴ یا ۹۸ فیصدی ایسے لوگ ہوتے ہیں جن کی نظر دینا یہ ہوتی ہے اور وہ ان ملکوں میں جا کر کو ایسا ہی پسند کرتے ہیں۔ جیسے مومن جنت میں جاتے تو

میں نے دیکھا ہے

سال میں دو تین چھیانوے تین بار لوگوں کی طرف سے غمزدگی کی آجاتی ہیں کہ آپ ہمارے لئے صرف چند جلیزیوں کے خرچ کا انتظام کریں ہم اپنی ساری زندگی تبلیغ اسلام کے لئے وقف کرنے کے لئے تیار ہیں۔ بشرطیکہ ہمیں اسلام کی تبلیغ کے لئے امریکہ یا انگلینڈ بھیجا جائے۔ ہم ہمیشہ بخوبی جواب دیتا ہوں کہ امریکہ یا انگلینڈ ہی طرف ایسے ملک نہیں ہیں جن میں تبلیغ اسلام کی ضرورت ہو۔ بلکہ اور بھی ایسے ملک ہیں جن میں اسلام کی تبلیغ کی ضرورت ہے۔ اگر آپ انہیں اور تبلیغ کا طریقہ لیں گے۔ تو میں پوچھتا ہوں کہ کسی دوسرے ملک میں تبلیغ اسلام کے لئے بھیجیں تو آپ ان ملک میں جانے کے لئے تیار ہوں تو مجھے اطلاع

اسلام میں روزوں کی اہمیت

(ادب مکرم) شیخ نور محمد صاحب مانیہ سائیکہ بلالہ عریبیہ

(۲)

(۳)

روزہ کے لغوی و فکری معنی

عربی زبان میں روزہ کو صوم کہا جاتا ہے لغت میں صوم کے معنی مطلقاً "الاستیاء" یعنی نکلے اور روکنے کے ہیں۔ چنانچہ کہتے ہیں کہ صامت الشمس اذا دقت فی کبد السماء و امسکت عن السیر ساعۃ الزوال یعنی جب سورج زوال کے وقت بظاہر پھٹنے سے روک گیا تو گویا اس نے روزہ دکھ لیا۔ قرآن کریم لفظ صوم بات کرنے سے روک جانے کے معنوں میں بھی وارد ہوا ہے۔ چنانچہ "الی نذرت بل یمن صوماً" کی آیت میں لفظ صوم کے معنی بات اور گفت گو کرنے سے روک جانے کے ہیں۔ مشہور شاعر النابخہ کا ایک شعر بھی لفظ صوم کے معنوں میں پیش کیا جاتا ہے:

جیل صیام و خیل حیدر صامتۃ
تحت العجاج و اخری تعلق اللبجا
یعنی کئی گھوڑے چارہ کھانے سے روکے ہوئے ہیں اور بعض گھوڑے چارہ کھانے سے روکے ہوئے نہیں۔ اسکی شریعت میں لفظ صوم کے معنی ارام نودی سے ہوں گے ہیں "انما صوم مخصص عن زمن مخصوص بتموانیہ مخصوصۃ" یعنی مخصوص دن کا اور ایک خاص مفرد وقت میں رکنا اور پھر مخصوص شرائط کے ساتھ روکنے کو اسلامی اصطلاح میں "صوم" کہنا ہے۔

مندرجہ بالا لغوی اور اصطلاحی معانی کے پیش نظر نیز قرآنی احکام اور احادیث نبویہ کو مد نظر رکھتے ہوئے لفظ "صوم" کے فکری معنی یوں لکھے گئے۔

ایک عاقل اور باخ اور تندرست مسلمان صبح صادق سے سورج غروب ہونے تک کھانے پینے، جنسی تعلقات، مسہ و شتم اور غیبت سے اپنے آپ کو روکنے اور اس وقت میں قرآن کریم کی تلاوت کرنے، تراویح اور تہجد کی نماز ادا کرنے، فقرا و مساکین کی خدمت کرنے، عبادت میں اہتمام کرنے کے ہیں۔ ایک مسلمان مومن ان ایام میں اپنے نفس پر اور جسم کے ہر عضو پر کٹر مشرول کرے۔ جسم کا ہر حصہ یہ محسوس کرے کہ میرے اندر روزہ کی وجہ سے ایک خاص تبدیلی پیدا ہوئی ہے جس

انسانی جسم کا ہر حصہ اپنے اندر تبدیلی کرنے لگا تو ان فی نفس ایک عظیم الشان روحانی انقلاب اور غیر معمولی تغیر پیدا کر کے گیسے اصلاح نفس سے تعبیر کیا جاسکتا ہے اور قرآنی اصطلاح میں اسے "تقویٰ" کہا جاسکتا کیونکہ روزہ کی ملت غائی ہی لعلک تتقون ہے۔

(۴)

فضائل روزہ

اسلام میں روزہ کے کیا فضائل ہیں؟ روزہ کیوں رکھا جاتا ہے؟ روزہ کن افراد کی اور حرمی حکمتوں پر مشتمل ہے؟ روزہ کی جاری سوس ٹی میں کیا افادی حیثیت ہے؟ یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ مندرجہ بالا سوالات انتہائی اہم ہیں۔ ان سوالات کے جوابات کے لئے ہم کو بائی اسلام علیہ اللہ علیہ وسلم کے استادات کی طرف رجوع کرنا ہوگا۔ چنانچہ ذیل میں چند احادیث نبویہ ترجمہ و تشریح کے ساتھ درج کر کے ہم مندرجہ بالا مسئلہ کے اجموعہ تحریر کرتے ہیں:-

(۱) عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا کان اول لیلۃ من شہر رمضان صدقت الشیاطین و مردۃ الجن و غلقت ابواب النار فلم یفتح منها باب و فتحت ابواب الجنۃ فلو یلقن منها یاب و ینادی منادیا یاغی الخیر اقبل و یا باغی الشمر اقص و ولت عتقاء من النار الذلک کل لیلۃ۔

یعنی ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس وقت ماہ رمضان کی پہلی رات شروع ہوتی شیطان اور مردک جن جگہ دے جاتے ہیں۔ دوزخ کے دروازے بند کر دئے جاتے ہیں۔ دوزخ کا کوئی دروازہ مطلقاً نہیں کھولا جاتا۔ جنت کے تمام دروازے کھول دئے جاتے ہیں۔ کوئی دروازہ بند نہیں کیا جاتا۔ منادی کو نے دلا اعلان کرتا ہے کہ کھول لے خیر کی

کی طرف متوجہ ہو اور اسے باقی کا ارادہ کرنے والے تو فوری طور پر بدی سے روک جائے۔ چنانچہ اشد غناطے اس ماہ رمضان میں کئی لوگوں کو آگ کے عذاب سے آزاد فرماتا ہے اور یہ کارروائی رمضان کے ماہ میں ہر روز ہوتی ہے۔ (ترمذی)

اللہ اللہ! ماہ رمضان کی فضیلت اور نزول کے محاسن پر یہ حدیث کیسی جامع و مانع ہے اس حدیث میں دریا کو کوڑھ میں بند کر کے دکھ دیا گیا ہے۔

کیسا ہی مبارک ہیبتہ ہے ماحول میں یا ایک تبدیلی آجاتی ہے۔ ہر طرف ذکر الہی، تلاوت قرآن کریم، درس قرآن مجید اور حفظ و نصیحت کی مجالس منعقد ہوتی ہیں۔ احوال فقرا و کی خدمت کر رہے ہیں۔ جن کو توفیق ہوتی ہے وہ اعلیٰ کلمات سمیٹتے ہیں۔ انرض یہ مبارک ماہ نیکی کی نذر کتاب ہے۔ جنت کے دروازے کھل دئے جاتے ہیں۔ دوزخ کے دروازے بند کر دئے جاتے ہیں۔ قیمت ہے وہ شخص جو اس مبارک ماہ کے فضائل و حصائص سے کام لے کر خدا کا فضل کون کبہ سنا ہے کسی بھائی کو دوسرا رمضان دیکھنے کا اتفاق ہو یا نہ ہو۔

(ب) من لحریدع قول المرور و العمل بہ فلیس اللہ حاجتہ فی ان یدع طعنا و شعرا بہ

جس شخص روزہ کی حالت میں صورت بولنے اور اس پر عمل کرنے سے نہیں روکتا تو اللہ تعالیٰ کو اس امر کی ہرگز ضرورت نہیں کہ ایسا آدمی اپنا کھانا اور پینا چھوڑ دے۔

روزہ کی حالت میں انسان کو اپنے جتنی احساسات اور خواہشات کی قربانی کرنی پڑتی ہے۔ جملہ مرغبات اور لذات کو ترک کرنا پڑتا ہے۔ روزہ دار کو بیاس لگ رہی ہوتی ہے پانی موجود ہے مگر ایک وقت مقررہ تک نہ پانی اس کے واسطے یہ پانی پینا حرام ہے۔ انسانی نفس ایک چیز کی خواہش کرتا ہے۔ مگر حکم ربانی اور رضا الہی مانع ہے کہ وہ اپنی خواہش کو پورا کرے۔ لیکن ان حالات میں بھی اگر اس شخص کی زبان چھوٹ بولنے سے نہیں کٹی اس کا دل مختلف اوجہ اور دوسروں سے پیار ہے۔ چینی، غیبت، دوسروں کے خلاف متعصبیہ باندھنے میں مصروف ہے تو خدا تعالیٰ کو ایسے بندے کے روزوں کی ضرورت نہیں ہے روزہ تو نفس کی اصلاح کا ذریعہ ہے اور اگر روزہ اس مقصد میں کامیاب نہیں ہو سکا تو ایسا شخص یقیناً یقیناً روزہ کی غرض و غایت کو نہیں سمجھ سکا۔ اور ایسے شخص کا بھوکا اور پیاسا مانتا محض ایک مصیبت ہے۔

(ج) اقصہ نصہ۔ الصبر

والصبر تصفت الایمان یعنی روزہ تو آدمی کے معاہدے اور صبر کرنا ایمان کا نصف حصہ ہے؟

سوسائٹی اور ہمارے معاشرہ میں بہت سی خیاختوں کا صحیح علاج صرف اور صرف ضبط نفس اور صبر ہے۔ اگر ضبط نفس جیسی خوبیوں میں پیدا ہو جائے تو بہت سے فسادات اور باہمی تنازعات پیدا ہی نہیں ہوں۔ ضبط نفس انسان کو زیادہ اور قربانی کی طرف رہنمائی کرتا ہے (د) من قاصد رمضان ایماناً و احتساباً عقولہ ما تقدم من خمیہ۔

جس مسلمان نے ماہ رمضان کے روزے ایمان کی حالت میں رکھے اور ثواب کی خاطر نیک نتیجے سے ان کو پورا کیا ایسے شخص کے گورشتہ گناہ معاف ہوئے اور اس کو بخش دیا گیا ہے۔

یہ امر قابل اطمینان ہے کہ جو شخص روزہ صرف اس لئے رکھتا ہے کہ میرے ساتھی دوست اور پیارے آدمی روزہ رکھتے ہیں میں بھی روزہ رکھوں تاکہ مجھ پر کوئی اعتراض نہ کر سکے اور میں اپنے ساتھیوں کی نگاہ میں حقیر نہ ہو جاؤں تو ایسے روزہ سے وہ مفید نتیجہ مرتکز پیدا نہیں ہو سکتا۔ جس غرض کے لئے روزے فرض کئے گئے ہیں۔ ایسے روزے دیا کے ہیں۔ مگر اس کے برعکس روزہ کے روحانی انوار اور اس کے ظاہری فرائض آگاہ ہے اور اس دن کو ایسی صورت رخصت الہی کی خاطر کرتا ہے تو یہ روزہ سراسر برکت ایمان اور ثواب کا حامل ہے۔

(س) الصیام جنتہ و اذا کان یوم صوم احدکم فلا یؤفک ولا یرتجب فان سابه احد او فاضلہ فلیقل لنی امرؤ صائم۔

یعنی روزے کے دن اور اس دن میں جب تم میں سے کوئی روزہ سے ہو تو نہ کھائے اور نہ ہی یہ ہموں گفتگو کرے۔ اگر کوئی روزہ دار کو برا بھلا بھی کہے یا گالی دے یا دنگ خا کرے تو ایسے شخص کو چاہئے کہ وہ نہ مقابل کرے کہ نہ روزہ سے ہونے

ہر شخص کا اپنا پانچ وقت ہے میرا یقین ہے کہ روزہ کی خلاف ورزی اور اس کے مفاد میں اسلمی اعمال سے روکنا اس فقرہ جی "الصیام جنتہ" میں بیان کیے گئے ہیں۔ قرآن کریم روزہ کی غرض بیان کرتے ہوئے لعلک تتقون کے الفاظ بیان کرتا ہے۔ جس کے معنی ہیں تاکہ تم میں تم کی خرابیوں اور اخلاقی کمزوریوں کو جو لفظ تقویٰ و خدایت سے ہے اس کے معنی احتیاط، خوف اور بچنے کے ہیں۔ اور دوسری طرف حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم روزوں کے متعلق ارشاد فرماتے ہیں کہ روزے تو دراصل دو حال ہیں

معلمین وقف جدید کی تعلیمی کلاس کے اختتام پر ایک دعوت عصرانہ کا اہتمام

سابقہ طریقے کے مطابق اس سال بھی معلمین وقف جدید کیلئے تعلیمی کلاس کے مابعد بوبہ میں ایک ماہ کے لئے تعلیمی کلاس کا اہتمام کیا گیا تھا۔ اس کلاس میں سلسلہ کے سینئر علماء و ذریعہ کارکن مختلف تعلیمی اور تربیتی امور پر سمجھ دیتے رہے جو نہایت ہی مفید ثابت ہوئے اور معلمین وقف جدید کے علاوہ بعض بیرونی جماعتوں کے نمائندگان بھی استفادہ کرتے رہے۔

کلاس کے اختتام پر معلمین کے اعزاز میں ایک ادا داعی عصرانہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں صحابہ کرام کے علاوہ تمام ناظر و دکلاء صاحبان و ممبران مجلس وقف جدید اور تمام اساتذہ مدعو تھے جو تعلیمی کلاس کے دوران میں معلمین کے دوسرے دندوں میں بھی جھکتے رہے۔ ان اساتذہ کے نام و دعا کی تحریک کے لئے درج ذیل نے جاتے ہیں:

- حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب
- مکرم مولوی جلال الدین صاحب شمس
- مکرم قاضی محمد نذیر صاحب لاہور
- مکرم مولوی ابراہیم نوری صاحب
- مولوی غلام باری صاحب سلف
- شیخ قادیان صاحب
- مولوی دوست محمد صاحب شاہ
- مولوی محمد توفیق صاحب سابقہ معلمین
- اس کے علاوہ مختلف صحابہ کرام اپنا قیمتی وقت دے کر ان کو نصائح دے کر فرما رہے ہیں۔

اس اجرائی فی ہذا کا الٰہی نیا دینی الاخرتہ چائے و تقسیم انعامات چائے کا انتظام ۲۹ جنوری ۱۹۶۱ء بید نماز عصر مسجد مبارک کے قریب ہی دفتر وقف جدید کے احاطہ میں کیا گیا تھا۔ آسمان پر گرسے داخل تھے ہوئے تھے اور عمر کے قریب زیادوں کی رنج نیز ہو گئی تھی۔ وہ عصر کی نماز شروع ہوئی اور دھڑ بوندا بنا تھی ہونے لگی۔ اور چند ہی منٹ میں موسلا دھار بارش شروع ہو گئی۔ کارخانہ نے نہایت جانفشانی سے بارے تمام سامان اندر دفتر کے برآمد کر دیا اور کون میں متعلق کر دیا اور پتھر اس کے کہ ہمان آئے شروع ہوئے نہایت سلیقہ کے ساتھ میز-کرسیاں اور برتن وغیرہ لگائے جا چکے تھے۔ نا محمد شعلی ڈاکٹر

نمائے فادح ہونے کے بعد بارش میں بھیگتے ہوئے ہمان آئے شروع ہوئے اور ایک پراچھ مسجد مبارک میں بارش کے دھیما ہونے کا انتظار کرتا رہا۔ مگر دقت چونکہ زیادہ ہو رہی تھی اسلئے کارخانہ کی پڑنہ درخور است بران حضرت نے بھی اپنے آدموں کو تیار کرتے ہوئے بارش میں بھیگتے اور ٹھہرتے ہوئے اٹا منظور فرمایا۔ اور آخر یہ تقریب بارش کے دریا ہی شروع ہوئی

تقسیم انعامات: چائے کے بعد تقسیم انعامات کے اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو مولوی فضل احمد صاحب معلم وقف جدید نے کی۔ تلاوت قرآن پاک کے بعد مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم تعلیم وقف جدید نے اپنے مختصر گزشتہ خطاب میں گزشتہ سال کے کام کا خلاصہ پیش کیا۔ اور تعلیمی کلاس کے مقاصد اور طریقے سے اجاب لگاتار گاہوں کے بعد صاحبزادہ صاحب موصوف کی مدعو است پر حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ نے مستحق معلمین میں انعامات تقسیم فرمائے۔ آخر میں محترم ناظر صاحب اعلیٰ نے دعا فرمائی اور یہ تقریب اختتام پزیر ہوئی۔

انعام یا نیا ہوائے معلمین کے اسماء و درج ذیل ہیں:

- ۱۔ شعبہ اصلاح والرشاد
- ۲۔ باقاعدہ معلم: مولوی علی محمد صاحب
- ۳۔ مولوی نور الدین آزاد صاحب
- ۴۔ سلطان احمد صاحب
- ۵۔ مولوی محمد یوسف صاحب
- ۶۔ سید احمد غازی صاحب
- ۷۔ مولوی غلام نبی ایاز صاحب
- ۸۔ مولوی محمد فضل الرحمن صاحب
- ۹۔ سفری مسلم
- ۱۰۔ مشرقی پاکستان
- ۱۱۔ حافظ آباد - گوجرانوالہ
- ۱۲۔ ملتان
- ۱۳۔ بہاول پور
- ۱۴۔ آریزی مسلم بہاول پور
- ۱۵۔ " " مشرقی پاکستان

۲۔ شعبہ تعلیم و تربیت

- باقاعدہ معلمین
- سید احمد غازی صاحب بہاول پور
- مولوی بدر الدین صاحب چکریہ لاہور
- مولوی عبدالنور صاحب " "
- مولوی اللہ دتہ صاحب مہر آباد لاہور
- مولوی محمد فضل صاحب بہاول پور
- مولوی محمد شکیل صاحب بہاول پور
- ملک رشید احمد صاحب بہاول پور
- مولوی کریم بخش صاحب ملتان
- آزادی معلمین
- ملک محمد صادق صاحب لاہور
- مولوی محمد فضل الرحمن صاحب - مریضہ پاکستان
- ملک محمد زمان صاحب - لاہور

۳۔ عام کارگزار کی و دیگر امور

- مولوی اللہ دتہ بنصر صاحب اول
- مولوی احمد علی مسلم صاحب
- ڈاکٹر غلام محمد حق صاحب
- ہاشم محمد اسماعیل صاحب
- مولوی عبدالعزیز صاحب

۴۔ تربیتی کلاس

ڈاکٹر غلام محمد نذیر، ڈاکٹر محمد فاضل (دوئم)، عبد الستار نامہ (سوئم) (نامہ نگار)

نقد ادائیگی چند وقف جدید سال چہارم

مقدمہ ذیل احباب نے اپنا چندہ اور زیادہ ہے جزا ہم اللہ احسن الجزاء

- صوبہ بیدار نور محمد صاحب بیت الفضل
- سائیکس (بلا تفصیل) ۴۴ - ۴۵
- محمد ایاز صاحب ٹیپ منگ مردان ۶ - ۱۰
- محمد بشیر صاحب " " ۶ - ۱۰
- راناجی دین صاحب راولپنڈی ۲ - ۱۰
- مولوی محمد حسین صاحب " " ۵ - ۱۰
- چوہدری عنایت علی صاحب گجرہ (بلا تفصیل) ۱۱ - ۱۰
- حکیم محمد صاحب بی (بلا تفصیل) ۱۴ - ۱۰
- غلام رسول صاحب نئی بھاگوان ساہیوال ۶ - ۱۰
- ایمان الدین صاحب بہاول پور ۶ - ۱۹
- بیگانہ نغمہ صاحب " " ۱۰ - ۱۰
- ڈاکٹر محمد بشیر صاحب بارہ چنگ ۵ - ۱۰
- حکیم محمد یعقوب صاحب گلشننگری ۶ - ۱۰
- عبدالسلام صاحب محمد نگر لاہور ۶ - ۱۰
- ڈاکٹر سرتا نور احمد صاحب رابعہ ۶ - ۱۰
- محمد ابراہیم صاحب اٹھ نگر ۶ - ۱۰
- چوہدری علی محمد صاحب لہور ۶ - ۱۰
- عبدالرحمن صاحب برکھنہ راولپنڈی ۸۳ - ۱۰
- والدہ صاحبہ ڈاکٹر صاحب ۸ - ۱۰
- حکیم محمد صاحب ۸ - ۱۰
- سیرا بخش صاحب محمود ضلع پاک ۶ - ۱۰
- سید بشیر احمد صاحب برج ساہیوال ۶ - ۱۰
- داؤد ضلع ۶ - ۱۰
- میاں اللہ دتہ صاحب برج ۶ - ۱۰
- مرزا ناصر الدین صاحب محمود راولپنڈی ۶ - ۱۰
- مرزا عبدالرؤف صاحب کابل پور ۱۵ - ۱۰
- امیر صاحب " " ۹ - ۱۰
- ذیبت احمد صاحب کابل پور ۶ - ۱۰
- مفتی محمد عبداللہ صاحب بشیر آباد سندھ ۶ - ۲۵
- نشی محمد کرم صاحب بشیر آباد سندھ ۱۳ - ۵۰
- محمد بشیر پسر " " ۱۳ - ۵۰
- محمد مسلم پسر " " ۱۳ - ۵۰
- نصرت علی صاحب بنت " " ۱۳ - ۵۰
- امیر صاحبہ " " ۱۳ - ۵۰
- والدہ مرحومہ " " ۱۳ - ۵۰
- دوسری والدہ مرحومہ " " ۱۳ - ۵۰
- والد صاحب مرحوم " " ۱۳ - ۵۰
- سر دار خان صاحب سھووال ۱۲ - ۲۵
- شیخ بیگان علی صاحب چنگ لاہور ۶ - ۱۰
- محمد شیخ صاحب حکیم رستم رگودھا ۶ - ۱۰
- نہر محمد عبداللہ صاحب کراچی ۶ - ۱۰
- چوہدری محمد رمضان صاحب پانی گنجیہ ۶ - ۱۰
- سید بشیر احمد صاحب " " ۶ - ۵۰
- عبدالرحیم صاحب ٹھٹھ پور لاہور ۶ - ۱۰

ولادت

- مؤرخہ پاپ ۲۴ کو اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو
- دوسرا بھائی محمد عطا فرمایا ہے۔ نوہود گکانام
- حضرت اقدس سے "محمد ابراہیم" تجویز فرمایا ہے
- نور محمد مکرم مولوی محمد صادق صاحب ملتان کا پورا
- کانواسر اور مکرم محمد شکیل صاحب آف کراچی کا
- لڑکا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے
- کہ اللہ تعالیٰ نور محمد کو درازی عمر عطا کرے
- اور خادم دین بنے۔
- عبدالرشید سہاڑی
- (دفتر پرائیویٹ سیکریٹری بوبہ)
- ۱۰۔ ادائیگی لڑکے احوال کو بڑھاتی ہے

گھوڑے اور مویشی ہماری قومی دولت

بلاشبہ مویشی ہماری سب سے بڑی دولت ہیں۔ گاؤں اور بھینسوں میں دو دھ مہیا کرتی ہیں۔ بیل تراستی پیداوار کا مہرچہ ہیں اور بھینسوں سے اون اتزنی ہے جس سے نفیس گوٹے کپڑے بنتے ہیں۔ اس کے علاوہ گوشت اور گھاس بھی مویشیوں سے ہی حاصل ہوتے ہیں۔ گویا ہماری زندگی کا بڑی حد تک دار و مدار مویشیوں پر ہے۔

اگرچہ قطعی اعداد و شمار تو ابھی تک لکھے نہیں گئے ہیں۔ تاہم ۱۹۶۷ء کے ایک اندازے کے مطابق ملک میں مویشیوں کی تعداد پونے پانچ کروڑ سے کچھ زیادہ ہی ہے۔ آزادی کے بعد مویشیوں کی دولت میں خاص کمی واقع ہوئی ایک تو پاکستان سے اچھے مویشی بڑی تعداد میں ہندوستان چلے گئے۔ دوسرے پاکستان میں طلب آٹا کی گوشت کھانے والوں کی ہونے کی وجہ سے مویشی زیادہ ذبح کئے جانے لگے۔ مویشیوں کی کمی محسوس ہونے کی ایک اور وجہ یہ ہے کہ آبادی تو بڑی تیزی سے بڑھنے لگی۔ مگر مویشیوں کی افزائش اس رفتار سے نہیں ہوتی۔

ہماری دودھ کی ضروریات زیادہ تر گھرانوں اور بھینسوں سے ہی پوری ہوتی ہیں۔ گو بھینسوں کی بھی اس میں کھنڈا کرتی ہیں۔ لیکن یہ قابل ذکر نہیں۔ مغربی پاکستان میں مویشیوں کی کل تعداد کا اندازہ تین کروڑ سے لگ بھگ ہے۔ اس میں سے تقریباً اکتیس لاکھ بھینس اور ۲۲ لاکھ سے کچھ زیادہ گاؤں ہیں۔ اس میں دو دھ کی سالانہ پیداوار تقریباً تیرہ کروڑ ٹن لاکھ من ہے۔ اس طرح ہر شخص کے حصے میں روزانہ تقریباً دو دھ آتا ہے جس کی قیمت دو ادب پیکل کروڑ روپے سالانہ بنتی ہے۔ جو صوبہ کی دوسری درجی اجناس مثلاً چاول، گندم اور کپاس کے مقابلہ میں دوسرے درجہ پر ہے۔ کل پیداوار کا تیس فی صد یعنی ۲۰۰ کروڑ روپے یا ۱۰۰ کروڑ روپے فی شخص کی شکل میں استعمال ہوتا ہے۔ بقیہ بیس فی صد یا ۱۰۰ کروڑ روپے یا ۱۰۰ کروڑ روپے فی شخص کی شکل میں استعمال ہوتا ہے۔ بقیہ بیس فی صد یا ۱۰۰ کروڑ روپے یا ۱۰۰ کروڑ روپے فی شخص کی شکل میں استعمال ہوتا ہے۔

مغربی پاکستان میں ماہر اور بیرونی خاص میں گوشت کے فارم قائم ہیں جہاں بھی نسل کے ساتھ پیدا کئے جاتے ہیں۔ اس کے علاوہ ملک میں ابھی چھوٹے چھوٹے فارم ہیں۔ گوشت پختہ میں میں فارم ہیں۔ جن میں ڈیڑھ سو سے زیادہ درجن سانچال نئی اور رانی نسل کے ساتھ پیدا کئے جاتے ہیں۔ اس طرح ذہنی نسل عمل کے فارم میں پیدا کی جاتی ہے۔

اچھی خوراک کے ساتھ ساتھ مویشیوں کو بیماریوں سے بچانا بھی ضروری ہے ایک عام بیماری اندازے کے مطابق ڈیڑھ سو مویشی ہر سال مختلف بیماریوں کی وجہ سے ضائع ہوجاتے ہیں اس نقصان کا اندازہ تقریباً سو کروڑ روپے سے خصوصاً وہاں حالات میں نقصان تیس فیصد تک پہنچ جاتا ہے صرف نہ گھر اور محکم کی بیماریوں سے بچاؤ لاکھ روپے سالانہ کا نقصان پہنچتا ہے۔

گل گھوٹ اور ماتا

ہمارے ہاں ہر سال سردیوں کی نمودار میں مویشی گل گھوٹ اور ماتا کی بیماریوں میں مبتلا ہوجاتے ہیں۔ یہ بچوں کی جھوٹ کی بیماریاں ہیں اور دبا کی طرح پھیلتی ہیں۔ گل گھوٹ کی بیماری زیادہ تر سیلاب کے دنوں میں اور موسم برسات میں پھیلتی ہیں۔ کہیں کہیں اور گردن کا غلیظہ پانی بہنے کی وجہ سے وغیرہ میں داخل ہوجاتا ہے اور اس کے پانی میں گل گھوٹ کے جراثیم ہوتے ہیں۔ چنانچہ اس قسم کا پانی پینے سے یہ مرض لاحق ہوجاتا ہے۔ یہی حال ماتا اور سبلی روگ کا ہے۔

ان دونوں مہلک بیماریوں کا اگر فوری طور پر علاج کر دیا جائے تو جان بچ جاتا ہے۔ اس لئے اگر ان بیماریوں کی کوئی علامت جانور میں نظر آئے فوری طور پر قریبی شناختی خانے کی طرف رجوع کرنا چاہیے تاکہ مرض کا یہ دقت اسناد ہو سکے اس کے علاوہ زمینداروں کو سنبھلنے والی تدابیر بھی اختیار کرنی چاہئیں۔ رنگ جانور میں مرض کی علامت نظر آنے سے فوری طور پر دوسرے جانور سے علیحدہ کر لیا جائے۔ اس قسم کے جانور کو چھڑا کر یا لاکھ پھیلانے اور یا پیلانے کے لئے بھی نہیں لے جانا چاہیے۔ گو کہ اس طرح اس کے جراثیم مارنے سے تالاب یا پانی میں مل جائے گا اور یہ دوسرے جانوروں کے لئے نقصان کا باعث نہیں گے۔ اگر جانور میں ایک دو جانوروں کو یہ مرض لاحق ہوجائے۔ تو گاؤں والوں کو چاہیے کہ وہ احتیاط کے طور پر ایسے تمام جانوروں کو اسناد ہی ٹیکے لگوائیں۔ برسات شروع ہونے سے پہلے گل گھوٹ کے اسنادی ٹیکے تو ضرور لگوائے جائیں۔ اس طرح ہر تین چار سال بعد متاثر ہونے والوں کے خلاف بھی جانوروں کو اسنادی ٹیکے لگوائے جائیں۔

اس اور ہی بھی ضرورت ہے کہ مویشیوں کی اچھی نسل پیدا کی جائے۔ مگر یہ کام اتنا آسان نہیں ہے۔ مغربی پاکستان میں گاؤں اور بھینسوں کی موجودہ تعداد کے لئے اچھی نسل کے کئی تیس ہزار سانچہ اور ۲۲ لاکھ سے دو کروڑ گاؤں جن سے افزائش نسل کا کام لیا جائے۔ مگر اس وقت ملک میں ساڈھن اور زر بھینسوں کی اتنی تعداد موجود نہیں ہے اور نہ ہی مستقبل قریب میں اس کے پورا ہونے کا امکان ہے۔ تاہم گوشت کھانے والے ممالک میں اس قسم کے جانور بڑھانے چاہئیں۔

اس وقت افزائش نسل کے جو فن دم ہیں ان میں بڑی کم تعداد میں اچھی نسل کے مویشی پیدا ہوتے ہیں۔ مغربی پاکستان میں ڈھاکہ اور سہٹ کے مقام پر ہریانہ، سرخ سدری نسل اور مرہ بھینسوں کی نسل کشی کا انتظام ہے۔

خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر اشاعت اسلام کی فریضیت کا رد آنے پر۔ مفت عبداللہ الدین سکند آباد دکن

ہماری ذرا تفریح

- سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ مویشیوں کو صحت مند کیسے رکھا جاسکتا ہے۔ اس سلسلے میں ہمارے کاشتکار بھی ان کو چند موٹی موٹی باتوں کا خیال رکھنا چاہئے۔
- مویشیوں کو مناسب مقدار میں صاف ستھری خوراک ملنی چاہئے۔
- مویشی جس جگہ بندھے جاتے ہوں اس جگہ کو ہر روز صاف کرنا چاہئے۔
- مویشیوں کو گندے اور غلیظ چرانا میں نہیں بھلانا چاہئے اور سردی پانی پلانا چاہئے۔
- اگر مویشی مولی سا بیمار بھی ہو جائے تو اسے فوری طور پر ہسپتال لے جانا چاہئے۔
- اور اس کی مناسب دیکھ بھال کرنی چاہئے۔
- اکثر دیکھنے میں آیا ہے کہ زمیندار بھال جانور کو اس وقت ہسپتال میں لاتے ہیں جب وہ موت کے بالکل قریب پہنچ چکے ہوتے ہیں۔
- کوئی بھی وہاں کی مرض پھیلنے ہی اپنے مویشیوں کو اسنادی ٹیکے لگوائے جائیں۔
- مویشیوں کی صلاحیت اور ہمت کے مطابق ان سے کام لینا چاہئے۔
- مویشی کو کسی ایسی جگہ جس کے لئے نہیں چھوڑنا چاہئے جہاں گندے اور غلاظت ہوجانوروں میں گلہ بانی کی بیماریاں پھیلنے سے ہی پیدا ہوتی ہیں۔
- بیماری کی حالت میں جانور کو مکمل آرام دینا چاہئے اور ساتھ ہی اس کا مناسب اور مکمل علاج بھی کرنا چاہئے۔ بیمار جانور سے اس وقت تک کام نہیں لیا جائے جب تک وہ مکمل طور پر تندرست نہ ہو جائے۔
- دقت وقتاً اپنے قریبی شناختی خانے سے اپنے مویشیوں کا معائنہ کروانے دینا چاہئے۔

ولادت

برادرم شیخ نعیم احمد صاحب کسری کوخرا تھانے اپنے فضل کے ساتھ ۲۰ جولائی کو پھر عطا فرمایا ہے۔ حضورا بدوہ اذہر تھانے نام و حیدر محمد تجویز فرمایا ہے۔ نولود ڈاکٹر شیخ سعید احمد صاحب کا پوتا اور شیخ عبدالرحمن صاحب بوریا دار کا دوسرے صاحب دفاتر، قریبی کو نولود می عمر اولاد اور عابد دین جو۔ آمین ثم آمین (عبدالرشید سائری دفتر پرنٹنگ سیکرٹری راولہ)

درخواست دعا

خاندانہ والد محترم میان اللہ رکھا صاحب اکال کرہ ضلع گجرانوالہ میں سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کا تھوڑا سا علاج کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ ڈاکٹر شیخ محمد شفیع قائد (درمیش قادمان)

کیونٹ چین پر بھارت کی فضائی حدود کی خلاف ورزی کا الزام؛

چین سے بھارتی حکومت کا احتجاج؛ لوک سبھا میں کرشنامین کا بیان

نئی دہلی، ۱۸ فروری۔ بھارتی وزیر دفاع سرگت مینن نے کل لوک سبھا میں بتایا کہ گزشتہ نومبر اور دسمبر میں کیونٹ چین نے بھارت کی فضائی حدود میں دو بار تجاوز کیا۔ چن پڑاس کارروائی پر احتجاج کرتے ہوئے بھارت نے حکومت چین سے کہا ہے کہ وہ بھارت کی فضائی حدود کی خلاف ورزی نہ کرے ورنہ اس کے سلیکٹن تاج برآمد ہوں گے۔

متحدہ صحتی سوالات پر وزیر اعظم پنڈت نے مداخلت کرتے ہوئے بتایا کہ حکومت چین نے خلاف ورزی کی توجیہ ہے اور یہ دعویٰ کیا کہ وہ اس امر کا ثبوت دہا کو سکتی ہے کہ چن طیاروں نے بھارتی حدود میں تجاوز کیا ہے وہ دوسرے ملکوں کے جتنے بیڑ ہونے کہا جہاں تک مشرقی بھارت کی شمالی سرحد پھیلائی ہو وہ وہی خلاف ورزی کا ثبوت ہے۔ ہم فطری طور پر نہیں تیار کیے کہ چنانچہ کس ملک کے جتنے کیونٹ چین میں ہے کہ کسی دوسرے ملک کے طیاروں نے بھارت کی فضائی حدود میں تجاوز کیا ہے تو جتنے بھارتی سرحدوں میں ہیں ان کے خلاف بھارتی حکومت کی طرف سے کوئی کارروائی نہیں کی گئی۔

سوال کیا گیا کہ طیاروں کو گولی کاٹنا نہ ہوں نہ بنا گیا۔ پنڈت نے جواب دیا کہ ممکن ہے کہ اس کے مطابق امداد رکھنے کے بارے میں سوچا جائے۔ چار پانچ اڑانوں کے عرصہ میں امریکہ کے ایک طیارہ کو گولی کاٹنا نہ سیکھا جتنی بہت بھارتی کر کے طیارہ کو لٹا دینا برا سہل ہے۔

شاہنشاہ کو چینی صدر کا پیغام مبارک باد پیشک ۱۸ فروری۔ نیوچائنا نیوز ایجنسی کی اطلاع کے مطابق چین کے صدر لیو شائچاؤ نے تینپال کے قومی دن کے موقع پر شاہ مندر کو مبارکباد کا پیغام بھیجا ہے۔ لیو شائچاؤ نے اپنے پیغام میں امید ظاہر کی ہے کہ ہم دوستی کے پانچ اصولوں کے مطابق دونوں ملکوں کے درمیان دوستانہ اور تعاون بڑھے گا۔ اسی طرح شاہ کا ایک پیغام وزیر اعظم چین مہر چن لائی نے شاہ مندر کو بھیجا ہے۔

بھوٹان کو چین کا الٹی میٹم
نئی دہلی، ۱۸ فروری۔ آئین ایجنسی کی اطلاع کے مطابق چین نے دعویٰ کیا ہے کہ بھوٹان کا موجودہ اقتدار براہ راست چین کی قبضہ میں ہے۔ اس کے علاوہ ہے چندہ جس نے بھوٹان کو ایک الٹی میٹم بھیجا تھا جس میں کہا گیا تھا کہ بھوٹان کی اہمیت کے درمیان تقاضا ہے، اقتصادی اور معاشرتی طور پر بھوٹان چین سے وابستہ رہے۔ بھوٹان کو یہ مطالبہ ہے کہ وہ بھوٹان کی علاقہ خود مختاری کا احترام کرے۔ بھارت نے بھارت سے سیاسی اور اقتصادی تعلقات منقطع کر کے، یاد ہے بھارتی وزیر اعظم پنڈت نے ہونے والے پارلیمنٹ میں کہا تھا کہ بھوٹان کے خلاف جارحانہ کارروائی کو بھارت پر عمل پیرا نہیں کیا جائے گا۔

ادھر ۱۸ فروری کی پریس کانفرنس سے متعلق ہیں۔ آئین پارلر نے اپنے زمانہ اقتدار میں یہ دستاویزات اس سال کے آخر تک شائع کرنے کا پروگرام بنایا تھا۔ اخباری رپورٹ کے مطابق آئین پارلر کو خط لکھا کہ شاہی صدر کی پریس کانفرنس سے متعلق دستاویزات شائع کریں۔

۱۸ فروری کو ریڈیو نیوز کی رپورٹوں اور نیوز بینک کے الفاظ کے بعد ریڈیو نیوز کی تمام کاپیاں شائع کی گئی ہیں۔

آئین پارلر کے دستاویز شائع کرنے کے لیے
نیو یارک، ۱۸ فروری۔ امریکی اخبار ڈی نیوز کا ایک رپورٹ کے مطابق صدر آئین پارلر نے دستاویزات شائع کرنے کے لیے حکومت سے کہا ہے کہ یہ دستاویزات آئین پارلر کے ہاں ہیں اور ان کے بارے میں ہرگز کوئی اور رپورٹ نہیں ہے۔

امریکی وزیر خارجہ کی سربراہی میں امریکی وفد کے دورے

واشنگٹن، ۱۸ فروری۔ ایک عام باخبر امریکی ذریعہ نے آج بتایا کہ امریکی وزیر خارجہ مڈون ریگ اپریل کے آخر میں کینیڈا کی وزارت کو کونسل کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لیے الفوج جائیں گے۔ اس سے پہلے آج دہلی میں ہونے والے ایک اجلاس میں بتایا گیا کہ مڈون ریگ، ۱۸ فروری کے اجلاس میں شرکت کرنے کے لیے کینیڈا کی وزارت کو کونسل میں شرکت کرنے سے منع کیا گیا ہے۔

قابل فروخت مشینری

ہماری پاس مندرجہ ذیل مشینری واپس سامان کرنے کی فریضت کو جو ہے۔ خواہشمند حضرات مندرجہ ذیل تیرا پالیٹا ذیل ذیل سے خط ۲۸/۲۸ تک تفصیلات معلوم کر سکتے ہیں۔ سامان مندرجہ ذیل ہے۔

- ۱۔ ڈبل مشین امریکی (CONTINENTAL) ۲۔ کوری شیب (COOLDR)
 - ۳۔ V-SHAPE بریلے برف خانا ٹین۔ ۴۔ شاخ ڈلائی ٹرانز
 - ۵۔ پیمیاں مختلف سائز ڈبل فیز ۱۳ عدد۔ (DOUBLE PHASE) ۶۔ گری
 - ۷۔ ایکسپلر مختلف سائز ۱۴ عدد۔ ۸۔ بریکٹ ۱۲ عدد۔ ۹۔ ایمریٹا لیسو ایک عدد۔
- اس کے علاوہ اور سامان بھی ہے جو موقع پر دیکھا جاسکتا ہے

لیکچر ڈی سائنس اور ٹیکنالوجی

لیکچر ڈی سائنس اور ٹیکنالوجی کے موضوع پر ایک سیمینار کا انعقاد کیا گیا ہے۔

کیا پرانی امراض میں بھی کیور میو کا استعمال مناسب ہے؟

معلم میرزا محمد صاحب قرظی تنظیم تعلیم الاسلام کالج، لاہور، نے ایک سیمینار کا انعقاد کیا ہے۔ اس سیمینار میں تقریباً ۱۰۰۰ شرکاء نے شرکت کی۔ اس سیمینار میں تقریباً ۱۰۰۰ شرکاء نے شرکت کی۔ اس سیمینار میں تقریباً ۱۰۰۰ شرکاء نے شرکت کی۔

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کی رپورٹ

اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد شمیم صاحب نے شادی کر لی ہے۔ شادی کا واقعہ لاہور میں ہوا ہے۔ شادی کا واقعہ لاہور میں ہوا ہے۔ شادی کا واقعہ لاہور میں ہوا ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہنم کے لئے بابرکت کرے۔
شیخ صدیق احمد سرگرمی مال
جماعت احمدیہ ڈیرہ اسماعیل خان

برائے فروخت

ایک ویڈیو فارمیٹنگ ایڈوانسڈ ڈیٹا مینوفیکچرنگ کمپنی (Manufacturing Company) واقف ہوئی وہ ڈیٹا کی فروخت کے مقصد کے لئے پیش کش مطلوب ہیں۔

لاہور فون ۵۹۰۲
کی طرف رجوع کریں۔

سر ڈیٹا مینوفیکچرنگ کمپنی